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   Концепция модернизации российского образования позволила выделить ряд существенных проблем в развитии российского образования и начать движение в направлении подготовки более глубоких преобразований. Ускорение темпов обновления технологий приводит к необходимости смены подходов к разработке содержания образования и технологий обучения. 
  Актуальной педагогической проблемой является научное обоснование и практическая реализация возможностей формирования профессиональных компетенций у студентов колледжа в контексте максимального приближения учебной деятельности к профессиональной.

  В условиях стремительного развития и расширения доступности открытых информационных сетей передача "готовых" знаний перестает быть главной задачей учебного процесса, снижается функциональная значимость и привлекательность традиционной организации обучения. Рынок труда предъявляет требования не только к уровню теоретических знаний потенциального работника, но и к той степени ответственности, профессиональной компетентности, которую он может продемонстрировать.

    В связи с этим обществу необходим компетентный специалист, который умеет самостоятельно добывать и применять знания, умения и навыки на практике, может решить любые профессиональные задачи, стоящие перед ним, готовый к профессиональному росту. Формирование профессиональных компетенций происходит в студенческом возрасте, поскольку на этапе самосознания и собственного мировоззрения происходит формирование профессиональных интересов, усиливаются познавательные мотивы, принимаются самостоятельные решения, происходит профессиональное самосовершенствование и саморазвитие личности. 

   Под формированием профессиональных компетенций у студентов СПО мы понимаем процесс, подразумевающий создание форм и условий студенту для достижения определенного результата, т.е сформированных компетенций у студента, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами работодателей и возможностями дальнейшего продолжения образования.

   Формирование профессиональных компетенций происходит на всех этапах образовательного процесса, во время аудиторной и внеаудиторной деятельности, зависит от индивидуальных и личностных характеристик специалиста, умения использовать имеющиеся возможности и способности.

   Основной особенностью формирования профессиональной компетенции выступает студенческий возраст. 

   Студенческий  возраст  — это  возраст  формирования  собственных  взглядов, отношений, уникальный  период  жизни  человека, где развиваются  нравственное и  эстетическое  отражение  окружающей  действительности,  происходит становление  и  укрепление  черт  характера,  привычек  и  установок.  В  данном  периоде  происходит овладением  всей  системой  социальных  ролей  взрослого  человека: учебных,  гражданских,  профессиональных,  трудовых,  политических, выражающихся в самостоятельности студента.

  Стремление  к  самостоятельности,  объясняется  растущими  проблемами  самосознания  и  самоопределения,  решить  которые  студенту  бывает  трудно.  Возросший  уровень  самосознания  и  способствует  развитию  уровня  требований  студента  к  себе и к окружающим  людям.  Они  становятся  более  критичными  и  самокритичными,  предъяв​ляют  требования  более  высокого  уровня к  окружающим.

  Студенческий  период  является  центральным  периодом  становления  всей  системы профессионально - ценностных  ориентаций  и  мотиваций, формированием  неповторимой,  творческой  индивидуальности,  становления  интеллектуальной  системы  и  личности  в  целом. 

  Молодого  человека  занимает  собственная  возрастная  специфика,  право  на  независимость, опреде​ление  своего  места  в  мире  среди людей.  Социально-психологические  свойства  этой  возрастной  категории  зависят  не  столько  от  возрастных  особенностей,  сколько  от  социально-профессионального  определения,  самостоятельности,  выбора  жизненного  пути.

  Успешность  учебной  деятельности  студента  опреде​ляется  освоением  новых  для  него  особенностей специальности   в  СПО, формированием профессиональных компетенций.  В  процессе  обучения  формируются профессионально-ценностные установки,   развиваются индивидуальные характеристики  профессиональных  качеств  личности студента.

  Традиционный подход в профессиональном образовании ориентирован на формирование комплекса знаний, умений и навыков. Это приводит к тому, что выпускник не способен использовать полученную информацию в своей профессии, он только становиться хорошо информированным специалистом.
 Решением этой проблемы становится использование в образовательном процессе новых технологий, форм и методов, которые позволят сместить акценты на следующие важные моменты: самостоятельность, самоорганизацию, самообразование и саморазвитие студента, появятся профессионально-ценностные установки. Это позволяет специалисту решать профессиональные задачи, на основе полученных знаний, умений, навыков, освоению предметов  и модулей профессиональной деятельности, овладение новыми приемами, способами и технологиями профессии.
  Пользуюсь в своей работе в преподавании модулей заводской информацией, часто  ссылаясь в объяснениях на конкретное предприятие. Объясняю,  как выполняются те или иные работы и почему принято то или иное решение. Использование видеоматериалов позволяет более реально представить современное производство, не идеализируя его. Не умалчиваю о проблемах, сложностях, а порой и ошибках. Молодой человек должен без иллюзий идти на производство. Реально представляя,  что придется много и тяжело трудиться. Главное  научить его не только мыслить и сомневаться,  но и уважать свой труд.
  На первый план в обучении следует выдвигать поисковую и самостоятельно-исследовательскую деятельность, суть которой заключается в самостоятельном поиске, выявлении и понимании студентом необходимой информации, постановки проблемной задачи, направленной на анализ, поиск способов решения задачи и самооценку.
  Мне интересен курсовой проект по профессиональному модулю ПМ02 «Организация и выполнение работ по эксплуатации промышленного оборудования» на специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования». Получив минимальное количество теоретических знаний на 3 курсе, студент идет на практику. Место практики он может получить по рекомендации колледжа или выбрать самостоятельно. Самостоятельно, как правило, выбирают то место практики, где планируют продолжить работу по завершению учебы. Тематика и содержание курсового проекта определены, а вот оборудование, с которым студент будет работать, он выбирает сам. Разберись сам, поработай с документами, пообщайся с работниками предприятий, наберись опыта, знаний. САМ. Сам прими решение. Сам сделай выбор. Сам убедись, правильный или ошибочный был выбор. Работать, конечно, гораздо тяжелее над таким проектом. Предприятия сегодня закрыты для контакта. Информацией делиться не хотят или не могут. И вот здесь на первый план выходят все просчеты образования: не смогу сделать потому что не учил,  схалтурил, проленился. А вот теперь и ответь за себя сам – курсовой проект сдать обязан!  Защита проходит в открытой форме. Студент готовит презентацию по теме проекта, его пояснительную записку могут просмотреть все желающие, чертежи вывешены на доске. Вопросы могут задавать все присутствующие на защите. Оговариваю заранее, что вопросов должно быть не более пяти. Оценку определяем совместно. Многие студенты хотят продолжить работу теперь уже  над дипломным проектом на том же предприятии, где проходили практику. Сегодня приветствуются  индивидуальные графики обучения, когда студент совмещает работу на промышленном предприятии с учебой.
  Выбор современных методов и технологий формирования профессиональной компетенции способствует тому, что:

- проявляется активность студентов, которая должна быть направлена на процесс самостоятельного добывания знаний, умений и навыков, исследование информации, ее сравнение, обобщения и анализ;

- формируется способность к самоорганизации, самостоятельной деятельности, самообразовании, саморазвитии студентов;

- повышаются профессионально-ценностые установки;

-обеспечиваются условия к самоопределению и самореализации личности.

В настоящее время образование находится в стадии реформирования. Одним из направлений развития реформ является более широкое использование компетентностного подхода, что продиктовано желанием придать образованию личностно-ориентированный характер и сформировать у студентов навыки деятельности в конкретных ситуациях.
  Конкретную ситуацию можно смоделировать, например, на деловой игре, или на квалификационном экзамене. Успехом пользуются у моих студентов ролевые игры, когда моделируется не только жизненная ситуация, но и характеры участников. Например,  назначаю студентов на роли мастера-наставника, бригадира, молодого специалиста, разгильдяя и т.д. В задании указываю проблемную ситуацию: какая неисправность, как распределить работу между бригадой, найти поломку по признакам и т.п. Нужно проиграть эту ситуацию с позиций того персонажа, возраст и характер которого описаны в задании. Думай, учись, как вести себя в коллективе, попробуй оценить ситуацию с позиций другого человека.
   Основной целью образования становится не сумма знаний, а набор необходимых компетенций в интеллектуальной, социальной, коммуникативной и других сферах. Главными становятся способность к самообразованию, социальная активность, умение отстаивать свои взгляды, правовая культура и т. д., т.е. формирование общих и профессиональных компетенций, как способности успешно действовать на основе практического опыта и умений общих для многих видов профессиональной деятельности.
  Конкурсы профессионального мастерства проводим отдельно для студентов вторых и третьих курсов. Казалось бы небольшой промежуток времени – 1 год, а как взрослеют ребята!  На втором курсе конкурс проходит во время прохождения учебной практики, студенты больше ориентированы на выполнения задания мастера, соблюдение техники безопасности. Движения еще не всегда уверенные, четкие. Некоторые стесняются посторонних людей. На третьем курсе – более раскованные, где-то с залихватской удалью –МОГУ! Некоторые ребята уже имеют опыт работы, некоторые просто по интересам ремонтируют технику. Даем задания на бригаду из 2-3 человек. И еще представь себя – что ты делаешь для саморазвития и реализации в профессии. Выступают с презентациями. Здесь значительную роль играют наши работодатели: сказать доброе слово, напутствовать, поддержать. И главное, научить верить в себя.
    В результате обучения профессии у человека должно быть сформировано целостное социально-профессиональное качество, позволяющее ему успешно выполнять производственные задачи, взаимодействовать с другими людьми. Важной особенностью профессиональной компетентности является то, что компетентность реализуется в настоящем, но ориентирована на будущее и всегда проявляется в деятельности, при условии органического единства с ценностями самой личности, ее глубокой личной заинтересованности в самой профессиональной деятельности. Четкая  организация самостоятельной  работы студентов по выполнению индивидуальных практических заданий является основой формирования профессиональных компетенций будущего специалиста. Взаимодействие и взаимопонимание с работодателями позволяет качественно готовить молодого специалиста к профессиональной деятельности.
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