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Контрольная работа – одна из форм проверки и оценки усвоенных знаний, получения информации о характере познавательной деятельности, уровня самостоятельности и активности студентов в учебном процессе, эффективности методов, форм и способов учебной деятельности. 

Этапы подготовки контрольной работы
1.      Составление плана.

2.      Подбор литературы и её исследование.

3.      Систематизация подготовленного материала согласно плану.

4.      Составление содержания контрольной работы.

Структура контрольной работы
1. Титульный лист (Приложение 1).
2. План, необходим для достижения последовательности в раскрытии темы. План помещается перед текстом работы, на отдельном листе. Даётся характеристика и показывается актуальность темы, значение рассматриваемой проблемы.

3. Основная часть – сжатое, но достаточно  полное и точное изложение сущности научной информации по теме.
Требования к контрольной работе
Объем контрольной работы строго не регламентирован, но не должен превышать 10 печатных страниц, оформлен в отдельную папку с титульным листом.  Печать только на одной стороне листа. Текст набирается на компьютере: шрифт 12, интервал 1,5, с полями: справа 1 см, слева 3 см, сверху и снизу 1 см. Нумерация страниц в верхнем правом углу без точек и тире, начиная с третьей страницы (с введения). Выравнивание по ширине.

Текст должен соответствовать содержанию. Разделы плана нумеруются арабскими цифрами. Заголовки должны быть прописаны в тексте и выделены (оставляют интервалы до заголовка и после). Текст заголовка выполняют через один интервал. В конце заголовка точка не ставится.

Таблицы и графики оформляются или в тексте, или в приложении. Таблицы подписываются сверху, а графики снизу.

Список литературных источников, использованных при написании работы, оформляется в алфавитном порядке.
Текст введения, основной части, заключения, список литературы и приложение должны быть на отдельных листах.

Критерии оценки контрольной работы
 

1.      Соответствие содержания теме.

2.      Глубина, полнота раскрытия темы.

3.      Логика изложения материала.

4.      Терминологическая четкость.

5.      Уровень навыков самостоятельной работы с литературой.

6.      Соблюдение требований к оформлению контрольной работы.

Контрольная работа не может быть оценена положительно, если в ней поверхностно раскрыты вопросы, допущены принципиальные ошибки, а также при условии механически переписанного материала из учебников или другой литературы. В случае неудовлетворительной оценки контрольная работа направляется студенту для повторного выполнения. 

Приложение 1
 

Титульный лист контрольной работы (образец)
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ВОСКРЕСЕНСК, 2014 
ТЕМЫ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ

по дисциплине «Операционные системы»

для студентов заочного отделения специальности «Программирование в компьютерных системах»

Вариант 1. Эволюция, классификация и основные характеристики современных ОС
Функциональная схема современного компьютера. Классификация программного обеспечения. Взаимодействие аппаратного и программного обеспечения. Понятие операционной системы. Основные функции ОС. Краткий обзор истории создания и эволюции ОС. Поколения ОС. Классификация современных ОС.  

Вариант 2. Управление процессами

Понятие «процесс». Состояния процесса. Блок управления процессом. Таблица управления процессами. Адресное пространство исполняемого процесса. Ядро операционной системы. Основные функции ядра. Алгоритмы планирования и диспетчеризации процессов. Средства синхронизации и взаимодействия процессов. Проблема синхронизации. Критические секции, блокирующие переменные, семафоры. Тупики: условия возникновения и основные направления борьбы. 

Вариант 3. Управление памятью

Типы адресов. Классификация методов распределения памяти. Методы распределения памяти без использования дискового пространства (фиксированными разделами, разделами переменной величины, перемещаемыми разделами). Методы распределения памяти с использованием дискового пространства (особенности страничной, сегментной и комбинированной странично-сегментной организации распределения памяти). Способы эффективной организации хранения таблиц страниц и сегментов. Иерархия запоминающих устройств. Принцип кэширования данных. 

Вариант 4. Управление вводом-выводом

Физическая организация устройств ввода-вывода. Организация программного обеспечения ввода-вывода. Драйверы устройств. Базовая подсистема ввода-вывода и её функции (блокирующиеся, не блокирующиеся и асинхронные системные вызовы, буферизация, кэширование, спулинг, обработка ошибок, планирование запросов).  

Вариант 5. Файловые системы

Понятие файловой системы. Имена файлов. Типы файлов. Логическая организация файла. Физическая организация и адрес файла. Права доступа к файлу. Кэширование диска. Общая модель файловой системы. Отображаемые в память файлы. Современные архитектуры файловых систем. Особенности файловых сиcтем FAT, NTFS, WinFS. 

Вариант 6. Сетевые операционные системы

Структура сетевой ОС. Варианты построения сетевых ОС. Задачи сетевой ОС. Основные подходы к реализации межсетевого взаимодействия. Критерии выбора сетевой ОС. 

Вариант 7. Безопасность операционных систем

Основные понятия информационной безопасности. Проблемы безопасности ОС. Способы идентификации и аутентификации пользователей в ОС. Авторизация и разграничение доступа к объектам ОС. Аудит системы безопасности ОС. Анализ некоторых популярных ОС с точки зрения их защищенности. 

Вариант 8. Современные концепции и технологии проектирования операционных систем

Требования, предъявляемые к современным операционным системам: расширяемость, переносимость, надежность и отказоустойчивость, совместимость, безопасность, производительность. Тенденции в структурном построении ОС (монолитные системы, многоуровневые системы, модель клиент-сервер и микроядра, объектно-ориентированный подход).  

Вариант 9. Программные средства человеко-машинного интерфейса.

Интерфейсы и основные стандарты в области системного программного обеспечения. Мультимедиа и гипермедиа. Аудио и сенсорное сопровождение.

Вариант 10. Средства коммуникации в локальных и глобальных сетях

Служба маршрутизации и удаленного доступа Windows 2000. Локальные и глобальные сетевые технологии. Виртуальные частные сети. Почтовые и коммуникационные программы. Взаимодействие E-mail – , FTP – , WWW – , СУБД – клиентов и соответствующих серверов. Путеводители (навигаторы). Элементы системной интеграции. Тенденции и перспективы развития распределенных операционных сред.
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