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1. [bookmark: _Toc507771985][bookmark: _Toc507772020][bookmark: _Toc507772049][bookmark: _Toc507772530][bookmark: _Toc507772559][bookmark: _Toc507848348][bookmark: _Toc23602976]Общие положения
1.1. [bookmark: _Toc507771986][bookmark: _Toc507772021][bookmark: _Toc507772050][bookmark: _Toc507772531][bookmark: _Toc507772560][bookmark: _Toc507848349][bookmark: _Toc23602977] Основные определения, перечень сокращений и обозначений
Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования (ФГОС СПО) – комплексная федеральная норма качества среднего профессионального образования по специальности /профессии и уровню подготовки, обязательная для исполнения всеми образовательными организациями на территории РФ, имеющими государственную аккредитацию или претендующими на ее получение.
Программа подготовки специалистов среднего звена – совокупность учебно-методической документации, включающей в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие  материалы, обеспечивающие воспитание и качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик (по профилю специальности), календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
Специальность – комплекс приобретаемых путем специальной теоретической и практической подготовки знаний, умений, навыков и компетенций, необходимых для определенной деятельности в рамках соответствующей области профессиональной деятельности.
Компетенция – способность применять знания, умения, личностные качества и практический опыт для успешной деятельности в определенной области.
Профессиональный модуль – часть основной профессиональной образовательной программы, имеющая определенную логическую завершенность по отношению к планируемым результатам подготовки, и предназначенная для освоения профессиональных компетенций в рамках каждого из основных видов профессиональной деятельности.
Основные виды профессиональной деятельности – профессиональные функции, каждая из которых обладает относительной автономностью и определена работодателем как необходимый компонент содержания основной профессиональной образовательной программы.
Результаты подготовки – освоенные компетенции и умения, усвоенные знания, обеспечивающие соответствующую квалификацию и уровень образования.
Учебный (профессиональный) цикл – совокупность дисциплин (модулей), обеспечивающих усвоение знаний, умений и формирование компетенций в соответствующей сфере профессиональной деятельности.
Рабочая программа дисциплины (модуля) – нормативный документ, определяющий объем, содержание, порядок изучения и преподавания учебной дисциплины (модуля), а также способы контроля результатов ее усвоения, соответствующий требованиям ФГОС и учитывающий специфику подготовки студентов по избранному направлению.
Трудоемкость образовательной программы – плановое число аудиторных и самостоятельных занятий студента по освоению всех дисциплин (модулей), включенных в учебный план.
Формы оценки качества освоения основных профессиональных образовательных программ: 
· текущий контроль успеваемости – контроль усвоения студентами учебного материала дисциплины, проводимый в течение семестра по темам; 
· рубежный контроль успеваемости – контроль освоения студентами учебного материала дисциплины, проводимый в течение семестра по разделам;
· промежуточная аттестация обучающихся – зачеты, дифференцированные зачеты, экзамены и др. формы аттестации по итогам семестра; 
· итоговая аттестация по дисциплине – итоговый контроль изучения дисциплины; 
· итоговая аттестация по профессиональному модулю – квалификационный экзамен.
ГБПОУ МО «Воскресенский колледж» - Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Московской области Воскресенский колледж.
ППССЗ – программа подготовки специалистов среднего звена 
ОК – общая компетенция  
ПК – профессиональная компетенция 
ГИА – государственная итоговая аттестация 
ГАК – государственная аттестационная комиссия
СПО – среднее профессиональное образование 
РП – рабочая программа дисциплины (модуля) 
ФОС – фонд оценочных средств - совокупность контрольно-измерительных материалов (КИМ) и контрольно-оценочных средств (КОС) 
КТП – календарно-тематическое планирование 
ОГСЭ– общегуманитарных, социально-экономических учебный цикл 
ЕН – Математический и общий естественнонаучный учебный цикл
ОП - Общепрофессиональные дисциплины
ПМ – Профессиональные модули
УП – Учебная практика
ПП – Производственная практика (по профилю специальности)
ВКР – выпускная квалификационная работа 
МДК – междисциплинарный курс
ГЭК – государственная экзаменационная комиссия
ДЭ – демонстрационный экзамен
1.2. [bookmark: _Toc23602978][bookmark: _Toc507771987][bookmark: _Toc507772022][bookmark: _Toc507772051][bookmark: _Toc507772532][bookmark: _Toc507772561][bookmark: _Toc507848350]Лист согласования с работодателем
Перед началом разработки ППССЗ колледж определяет ее специфику с учетом направленности на удовлетворение потребностей рынка труда и работодателей, конкретизирует конечные результаты обучения в виде компетенций, умений и знаний, приобретаемого практического опыта. 
Совместно с заинтересованными работодателями колледж разрабатывает конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится выпускник. 
При формировании ППССЗ колледж имеет право использовать объем времени, отведенный на вариативную часть циклов ППССЗ, увеличивая при этом объем времени, отведенный на дисциплины и модули обязательной части, либо вводя новые дисциплины и модули в соответствии с потребностями работодателей и спецификой деятельности образовательного учреждения. 
Ежегодно с учетом запросов работодателей колледж обновляет ППССЗ (в части состава дисциплин и профессиональных модулей, установленных колледжем в учебном плане, и содержания рабочих программ учебных дисциплин и профессиональных модулей, программ учебной и производственной практик (по профилю специальности), методических материалов, обеспечивающих реализацию соответствующей образовательной технологии).
После определения специфики ППССЗ и содержания вариативной части совместно с работодателями колледж самостоятельно разрабатывает ППССЗ на основе действующего законодательства РФ в сфере образования, нормативных правовых актов Министерства образования и науки РФ.
Рассмотренная и принятая в колледже ППССЗ представляется на согласование и направляется в организации, профиль деятельности которых соответствует подготовке обучающихся. 
Лист согласования и заключение о согласовании ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) приведен в Приложении 1. 
1.3. [bookmark: _Toc507771988][bookmark: _Toc507772023][bookmark: _Toc507772052][bookmark: _Toc507772533][bookmark: _Toc507772562][bookmark: _Toc507848353][bookmark: _Toc23602979]Нормативные документы для разработки ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) 
Нормативную правовую базу разработки ППССЗ составляют:
· Федеральный закон «Об образовании в РФ» в редакции Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012 г.; 
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 декабря 2016 г. № 1580 “Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)”
· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 17 мая 2012 г. N 413) 
· приказ Минобрнауки РФ «Об утверждении Перечня профессий и специальностей среднего  профессионального  образования»  рег. №1199  от 29.10.2013 (зарегистрирован  в  Минюсте  России  рег.  №  30861  от  26.12.2013  г.)  (с  изменениями  и дополнениями ред. от 14.05.2014 г.); 
· приказ Минобрнауки РФ  «Об Утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования» рег. №291 от 18.04.2013 (зарегистрирован в Минюсте России рег. №28785 от 14.06.2013 г.); 
· приказ Минобрнауки РФ «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» рег. № 464 от 14 июня 2013 г. (зарегистрирован в Минюсте России рег. № 29200 от 30.06.2013 г.) (с изменениями и дополнениями ред. от 22.01.2014 г.); 
· приказ Минобрнауки РФ «О внесении изменений в порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» рег. № 31 от 22 января 2014 г. (зарегистрирован в Минюсте России рег. № 31539 от 07.03.2014 г.); 
· Устав ГБПОУ МО «Воскресенский колледж»; 
· Нормативно-методические документы Министерства образования и науки РФ;
· Локально-нормативные документы ГБПОУ МО «Воскресенский колледж».
1.4. [bookmark: _Toc507771989][bookmark: _Toc507772024][bookmark: _Toc507772053][bookmark: _Toc507772534][bookmark: _Toc507772563][bookmark: _Toc507848354][bookmark: _Toc23602980]Общая характеристика ППССЗ
1.4.1. [bookmark: _Toc507771990][bookmark: _Toc507772025][bookmark: _Toc507772054][bookmark: _Toc507772535][bookmark: _Toc507772564][bookmark: _Toc507848355][bookmark: _Toc23602981]Цель ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) 
ППССЗ имеет своей целью развитие у студентов личностных качеств, формирование ОК и ПК в соответствие с требованиями ФГОС СПО по данной специальности, а также обеспечение высокого уровня подготовки конкурентоспособного и компетентного специалиста, отвечающего требованиям кадрового рынка с учетом достижений отечественной и западной системы СПО.
2. [bookmark: _Toc23602982]Характеристика профессиональной деятельности
2.1. [bookmark: _Toc507771993][bookmark: _Toc507772028][bookmark: _Toc507772057][bookmark: _Toc507772538][bookmark: _Toc507772567][bookmark: _Toc507848358][bookmark: _Toc23602983]Область профессиональной деятельности выпускника
Область профессиональной деятельности, в которой выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство; 25 Ракетно-космическая промышленность; 26 Химическое, химико-технологическое производство; 28 Производство машин и оборудования; 29 Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования; 31 Автомобилестроение; 32 Авиастроение; 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности
3. [bookmark: _Toc507771996][bookmark: _Toc507772031][bookmark: _Toc507772060][bookmark: _Toc507772541][bookmark: _Toc507772570][bookmark: _Toc507848361][bookmark: _Toc23602984]Требования к результатам освоения, программы подготовки специалистов среднего звена
Выпускник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:
ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам.
ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.
ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.
ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.
ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста.
ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей.
ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.
ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.
ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.
ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.
ОК 11. Планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.
Выпускник  должен  обладать   профессиональными   компетенциями,   соответствующими   видам деятельности: 
Осуществлять монтаж промышленного оборудования и пусконаладочные работы:
ПК 1.1. Осуществлять работы по подготовке единиц оборудования к монтажу.
ПК 1.2. Проводить монтаж промышленного оборудования в соответствии с технической документацией.
ПК 1.3. Производить ввод в эксплуатацию и испытания промышленного оборудования в соответствии с технической документацией.
Осуществлять техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования:
ПК 2.1. Проводить регламентные работы по техническому обслуживанию промышленного оборудования в соответствии с документацией завода-изготовителя.
ПК 2.2. Осуществлять диагностирование состояния промышленного оборудования и дефектацию его узлов и элементов.
ПК 2.3. Проводить ремонтные работы по восстановлению работоспособности промышленного оборудования.
ПК 2.4. Выполнять наладочные и регулировочные работы в соответствии с производственным заданием.
Организовывать ремонтные, монтажные и наладочные работы по промышленному оборудованию:
ПК 3.1. Определять оптимальные методы восстановления работоспособности промышленного оборудования.
ПК 3.2. Разрабатывать технологическую документацию для проведения работ по монтажу, ремонту и технической эксплуатации промышленного оборудования в соответствии требованиями технических регламентов.
ПК 3.3. Определять потребность в материально-техническом обеспечении ремонтных, монтажных и наладочных работ промышленного оборудования.
ПК 3.4. Организовывать выполнение производственных заданий подчиненным персоналом с соблюдением норм охраны труда и бережливого производства.
4. [bookmark: _Toc507771997][bookmark: _Toc507772032][bookmark: _Toc507772061][bookmark: _Toc507772542][bookmark: _Toc507772571][bookmark: _Toc507848362][bookmark: _Toc23602985]Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного  процесса
4.1. [bookmark: _Toc507771998][bookmark: _Toc507772033][bookmark: _Toc507772062][bookmark: _Toc507772543][bookmark: _Toc507772572][bookmark: _Toc507848363][bookmark: _Toc23602986]График учебного процесса
В графике учебного процесса указывается последовательность реализации ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы.  
График учебного процесса ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  дан в Приложении 2.
4.2. [bookmark: _Toc507771999][bookmark: _Toc507772034][bookmark: _Toc507772063][bookmark: _Toc507772544][bookmark: _Toc507772573][bookmark: _Toc507848364][bookmark: _Toc23602987]Учебный  план
Учебный план специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  приведен в Приложении 3. 
4.3. [bookmark: _Toc23602988]Пояснительная записка
Организация учебного процесса предполагает:
· начало занятий на всех курсах обучения – 1 сентября, окончание – в соответствии с графиком учебного процесса;
· 6-ти дневную учебную неделю;
· обязательная учебная нагрузка обучающихся при освоении ППССЗ составляет не более 36 часов академических часов, в составе аудиторной нагрузки, включающая лекции, практические занятие, лабораторные работы, курсовое проектирование, учебную и производственную практику (по профилю специальности) в составе модулей, а также преддипломную практику, подготовку и проведение ГИА;
· максимальная учебная нагрузка обучающихся при освоении ППССЗ составляет 36 академических часа, включая аудиторную нагрузку, самостоятельную работу и индивидуальное проектирование;
· общий объем каникулярного времени составляет 34 недели:
· I курс – 11 недель, включая 2 недели в зимний период;
· II курс – 10 недель, включая 2 недели в зимний период;
· III курс – 11 недель, включая 2 недели в зимний период;
· IV курс - 2 недели в зимний период.
· продолжительность занятий составляет 2 академических часа - 1 час 30 минут – астрономического времени;
· на основании пункта 1. статьи 13 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» от 28 марта 1998 г. № 53 ФЗ в период летних каникул для юношей проводятся 5-ти дневные воинские сборы в объеме 35 часов, сверх максимальной учебной нагрузки; 
· текущий контроль знаний осуществляется в форме контрольных и самостоятельных работ, защиты практических и лабораторных работ, письменного и устного опроса;
· учебная практика, производственная практика (по профилю специальности) и преддипломная практика проводятся в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса;
· на промежуточную аттестацию отводится 7 недель, включая 1 неделю на общеобразовательную подготовку.
· Формы промежуточной аттестации, доводящиеся до сведения обучающихся в течении первых двух месяцев от начала обучения каждого семестра:
· зачет, с системой оценок – по отдельным дисциплинам;
· дифференцированный зачет, по отдельным дисциплине, МДК, учебной и производственной практики (по профилю специальности) и преддипломной практики;
· экзамен, по отдельной дисциплине, МДК, учебной и производственной практики (по профилю специальности), преддипломной практики;
·  экзамен по профессиональному модулю.
· Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы;
· Форма проведения ГИА – дипломный проект и демонстрационный экзамен, включающая 4 недели подготовки и защиту 2 неделя. Обязательное требование – соответствие тематики дипломного проекта содержанию всем профессиональных модулей;
· Необходимым условием допуска к ГИА является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. 
· выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства и дипломы олимпиад, конкурсов, творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения преддипломной практики.
4.3.1. [bookmark: _Toc507848351][bookmark: _Toc23602989]Общеобразовательная подготовка
Общеобразовательная подготовка ППССЗ 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  сформирован с учетом социально-экономического профиля получаемого профессионального образования.
Нормативный срок освоения ППССЗ, увеличивается на 52 недели и составляет:
· 1476 академических часов обязательной нагрузки:
· Обязательные учебные дисциплины (БД) – 866 часа;
· Учебные дисциплины по выбору (ПД) – 371 часа;
· Дополнительные учебные дисциплины (ПОО) – 239 часа;
· промежуточная аттестация – 1 неделя;
· каникулярное время - 11 недель;
Промежуточная аттестация проводится в форме экзаменов, во 2 семестре I курса:
· БД.01 «Русский язык» в письменной форме;
· БД.04 «Математика» в письменной форме;
· ПД.03 «Физика» в устной форме, включая индивидуальный проект;
В состав промежуточной аттестации также входят дифференцированные зачеты по остальным дисциплинам, за счет времени, отведенного на дисциплину. 
4.3.2. [bookmark: _Toc507848352][bookmark: _Toc23602990]Профессиональная подготовка
Профессиональная подготовка состоит из циклов:
· Общий гуманитарный и социально-экономический цикл – 468 часа;
· Математический и общий естественнонаучный цикл – 144 часа;
· Общепрофессиональный цикл – 1349 часа;
· Профессиональные модули – 2287 часа;
Учебный план определяет такие качественные и количественные характеристики ППССЗ   15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  как:  
· объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам обучения и по семестрам; 
· перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их составных элементов (междисциплинарных курсов, учебной и производственной практик); 
· последовательность изучения учебных дисциплин и профессиональных модулей; 
· виды учебных занятий; 
· распределение различных форм промежуточной аттестации по годам обучения и по семестрам; 
· распределение по семестрам и объемные показатели подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации. 
Максимальный объем обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся при очной форме обучения составляет не более 36 академических часов в неделю. 
Самостоятельная работа организуется в форме выполнения курсовых работ, междисциплинарных проектов, подготовки рефератов, самостоятельного изучения отдельных дидактических единиц и т.п. ППССЗ СПО специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  предусматривает изучение следующих учебных циклов: 
· общего гуманитарного и социально-экономического (ОГСЭ);
· математического и общего естественнонаучного (ЕН);
· профессионального (П) 
и разделов: 
· учебная практика (УП); 
· производственная практика (по профилю специальности) (ПП);  
· производственная практика (преддипломная) ПДП;  
· промежуточная аттестация (ПА); 
· государственная итоговая аттестация (ГИА). 
 Обязательная часть ППССЗ по циклам составляет 70% от общего объема времени, отведенного на их освоение. Вариативная часть (30%) дает возможность расширения и (или) углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда возможностями продолжения образования.
Дисциплины вариативной части определены образовательным учреждением в соответствии с потребностями работодателей. 
Общий гуманитарный и социально-экономический, математический и общий естественнонаучный циклы состоят из дисциплин. 
Профессиональный цикл состоит из общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей в соответствии с основными видами деятельности. 
В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов. 
При освоении обучающимися профессиональных модулей проводятся учебная практика и (или) производственная практика (по профилю специальности). 
5. [bookmark: _Toc507772001][bookmark: _Toc507772036][bookmark: _Toc507772065][bookmark: _Toc507772546][bookmark: _Toc507772575][bookmark: _Toc507848366][bookmark: _Toc23602991]Фактическое ресурсное обеспечение
ППССЗ обеспечивается учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям ППССЗ.
5.1. [bookmark: _Toc507772002][bookmark: _Toc507772037][bookmark: _Toc507772066][bookmark: _Toc507772547][bookmark: _Toc507772576][bookmark: _Toc507848367][bookmark: _Toc23602992]Кадровое обеспечение учебного процесса
Реализация ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее образование и (или) среднее профессиональное образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин и имеющими высшее образование, соответствующее профилю преподаваемых модулей.
Преподаватели имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы, проходят стажировку в профильных организациях не реже 1 раза в 3 года. 
Доля штатных преподавателей, реализующих дисциплины и модули профессионального цикла составляет 100% 
5.2. [bookmark: _Toc507772003][bookmark: _Toc507772038][bookmark: _Toc507772067][bookmark: _Toc507772548][bookmark: _Toc507772577][bookmark: _Toc507848368][bookmark: _Toc23602993]Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса
Реализация ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) ППССЗ. Во время самостоятельной подготовки, обучающиеся обеспечены доступом к сети Интернет. 
Каждый обучающийся обеспечен не менее чем одним учебным печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине общеобразовательного цикла и профессионального цикла, а также одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу (включая электронные базы периодических изданий). 
Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех циклов. 
Библиотечный фонд, помимо учебной литературы включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания.
5.3. [bookmark: _Toc507772004][bookmark: _Toc507772039][bookmark: _Toc507772068][bookmark: _Toc507772549][bookmark: _Toc507772578][bookmark: _Toc507848369][bookmark: _Toc23602994]Материально-техническое обеспечение учебного процесса
Перечень специальных помещений. 
Кабинеты: 
истории и философии;
иностранного языка в профессиональной деятельности;
математики;
информатики;
инженерной графики;
электротехники и электроники;
технической механики;
метрологии, стандартизации и сертификации;
безопасности жизнедеятельности и охраны труда;
экономики отрасли;
монтажа, технической эксплуатации и ремонта промышленного оборудования.
экологических основ природопользования
Лаборатории: 
Электротехники и электроники;
Материаловедения.
Мастерские: 
Слесарная;
Монтажа, наладки, ремонта и эксплуатации промышленного оборудования с участком грузоподъемного оборудования;
Спортивный комплекс.
Залы: 
Библиотека, читальный зал с выходом в интернет
Актовый зал

При использовании электронных изданий учреждение обеспечивает каждого обучающегося во время самостоятельной подготовки рабочим местом в компьютерном классе с выходом в Интернет в соответствии с объемом изучаемых дисциплин. Образовательное учреждение предоставляет обучающимся возможность оперативного обмена информацией и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.
6. [bookmark: _Toc507772005][bookmark: _Toc507772040][bookmark: _Toc507772069][bookmark: _Toc507772550][bookmark: _Toc507772579][bookmark: _Toc507848370][bookmark: _Toc23602995]Нормативно-методическое  обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) 
В соответствии с ФГОС СПО специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  (п. 8.1.) оценка качества освоения обучающимися ППССЗ включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся.  
Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях: 
· оценка уровня освоения дисциплин; 
· оценка уровня овладения компетенциями.
6.1. [bookmark: _Toc507772006][bookmark: _Toc507772041][bookmark: _Toc507772070][bookmark: _Toc507772551][bookmark: _Toc507772580][bookmark: _Toc507848371][bookmark: _Toc23602996]Рабочие программы общеобразовательных дисциплин
Рабочие программы ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  разрабатываются преподавателями с учетом требований локальных актов колледжа. 
Рабочие программы общеобразовательных дисциплин приведены в приложении 4.
6.2. [bookmark: _Toc507772007][bookmark: _Toc507772042][bookmark: _Toc507772071][bookmark: _Toc507772552][bookmark: _Toc507772581][bookmark: _Toc507848372][bookmark: _Toc23602997] Рабочие программы дисциплин
Рабочие программы ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  разрабатываются преподавателями с учетом требований локальных актов колледжа. 
Рабочие программы дисциплин приведены в приложении 5.
6.3. [bookmark: _Toc23602998]Рабочие программы профессиональных модулей
Рабочие программы ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  разрабатываются преподавателями с учетом требований локальных актов колледжа.  
Рабочие программы дисциплин приведены в приложении 6.
6.4. [bookmark: _Toc507772008][bookmark: _Toc507772043][bookmark: _Toc507772072][bookmark: _Toc507772553][bookmark: _Toc507772582][bookmark: _Toc507848373][bookmark: _Toc23602999]Рабочие программы практик
Рабочие программы ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  разрабатываются преподавателями с учетом требований локальных актов колледжа. 
Рабочие программы общеобразовательных дисциплин приведены в приложении 7.
6.5. [bookmark: _Toc507772009][bookmark: _Toc507772044][bookmark: _Toc507772073][bookmark: _Toc507772554][bookmark: _Toc507772583][bookmark: _Toc507848374][bookmark: _Toc23603000]Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация
Текущий контроль знаний осуществляется в соответствии с рабочими программами дисциплин и профессиональных модулей. 
Знания и умения выпускников определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и «зачтено», которые указываются в приложении к диплому о среднем профессиональном образовании. 
В журналах оценки проставляются цифрами «5», «4», «3», «2». В зачетных книжках – «отлично», «хорошо», «удовлетворительно». 
Конкретные формы и процедуры промежуточной аттестации доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения. 
Промежуточная аттестация обучающихся предусмотрена в форме экзаменов и зачетов. 
Промежуточная аттестация обучающихся в форме экзамена проводится во время сессий, которыми заканчивается каждый семестр. 
Промежуточная аттестация обучающихся в форме зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей дисциплины. 
Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации студентов СПО по очной форме получения образования не превышает 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов – 10, не считая физической культуры.  
Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  (текущая и промежуточная аттестация) колледж создает и утверждает фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации и позволяющие оценить знания, умения и освоенные компетенции. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику курсовых работ, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. ГБПОУ МО «Воскресенский колледж» создает условия для максимального приближения программ текущей и промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам и междисциплинарным курсам профессионального цикла к условиям их будущей профессиональной деятельности. В связи с этим кроме преподавателей конкретной дисциплины (междисциплинарного курса), в качестве внешних экспертов активно привлекаются преподаватели, читающие смежные дисциплины и потенциальные работодатели. 
Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы.
6.6. [bookmark: _Toc507772010][bookmark: _Toc507772045][bookmark: _Toc507772074][bookmark: _Toc507772555][bookmark: _Toc507772584][bookmark: _Toc507848375][bookmark: _Toc23603001]Государственная  итоговая  аттестация
Итоговая аттестация выпускника колледжа является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. Целью итоговой государственной аттестации является установление уровня подготовки выпускников к выполнению профессиональных задач, установленных и соответствующих их подготовки компетенциям ФГОС СПО. 
Необходимым условием допуска к ГИА является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. В том числе выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства (дипломы) олимпиад, конкурсов, творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения преддипломной практики.
6.7. [bookmark: _Toc507848376][bookmark: _Toc23603002]Порядок проведения ГИА выпускников
Государственная итоговая аттестация выпускников по специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы.  
Порядок и условия проведения государственной итоговой аттестации определяются «Положением о государственной итоговой аттестации выпускников» колледжа. 
Для проведения ГИА по каждой образовательной программе колледжа по специальности  создается ГЭК. 
ГИА выпускников включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы, а также выполнение демонстрационного экзамена.  ВКР и ДЭ  является обязательной формой ГИА выпускников, завершающих обучение по образовательной программе среднего профессионального образования. 
Программа ГИА является частью образовательной программы колледжа по специальности. 
Форма ГИА по образовательным программам среднего профессионального образования, базовой подготовки, в колледже является защита дипломного проекта, а также сдача демонстрационного экзамена.
[bookmark: _GoBack]Объем времени на подготовку и проведение ГИА составляет, 4 недели – подготовка, 2 неделя – проведение ГИА. 
Сроки проведения ГИА определяются в соответствии с учебным планом. 
Защита дипломного проекта позволяет выявить и оценить теоретическую подготовку студента к решению профессиональных задач, готовность к основным видам профессиональной деятельности и включает проверку знаний, умений и компетенций в соответствии с содержанием основных учебных дисциплин, и общими требованиями ФГОС СПО. 
ВКР способствует систематизации и закреплению знаний выпускника по специальности при решении конкретных задач, а также выяснению уровня подготовки выпускника к самостоятельной работе. 
Тематика ВКР должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей и предусматривать сложность предусмотренного ФГОС СПО. 
Темы ВКР разрабатываются преподавателями цикловой комиссии соответствующей специальности. 
Закрепление тем выпускных квалификационных работ, с указанием руководителей, за студентами оформляется приказом директора колледжа. По утвержденным темам руководители ВКР разрабатывают индивидуальные задания для каждого студента. Задания на ВКР рассматриваются цикловыми комиссиями, подписываются руководителем дипломного проекта и утверждаются заместителем директора по учебно-воспитательной работе колледжа.  
 Требования к содержанию, объему, структуре выпускной квалификационной работы приводятся в Положении по государственной итоговой аттестации выпускников.
7. [bookmark: _Toc507772011][bookmark: _Toc507772046][bookmark: _Toc507772075][bookmark: _Toc507772556][bookmark: _Toc507772585][bookmark: _Toc507848377][bookmark: _Toc23603003]Фонд оценочных средств
7.1. [bookmark: _Toc507772012][bookmark: _Toc507772047][bookmark: _Toc507772076][bookmark: _Toc507772557][bookmark: _Toc507772586][bookmark: _Toc507848378][bookmark: _Toc23603004]Контрольно-оценочные средства
Оценка качества освоения ППССЗ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся. 
Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются, соответствии с локальными актами колледжа самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения. 
Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) создаются фонды оценочных средств, позволяющие оценить умения, знания, практический опыт и освоенные компетенции. 
Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплинам и междисциплинарным курсам в составе профессиональных модулей разрабатываются и утверждаются образовательной организацией самостоятельно, а для промежуточной аттестации по профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации - разрабатываются и утверждаются образовательной организацией после предварительного положительного заключения работодателей.
Для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам (междисциплинарным курсам) кроме преподавателей конкретной дисциплины (междисциплинарного курса) в качестве внешних экспертов привлекаются преподаватели смежных дисциплин (курсов). Для максимального приближения программ промежуточной аттестации обучающихся по профессиональным модулям к условиям их будущей профессиональной деятельности образовательной организацией в качестве внештатных экспертов привлекаются работодатели. 
Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:
· оценка уровня освоения дисциплин;
· оценка компетенций обучающихся.
Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы. 
К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план.
Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы: (дипломный проект) и выполнение демонстрационного экзамена. Обязательное требование - соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.
Контрольно-оценочные средства ППССЗ специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)  разрабатываются и формируются преподавателями в соответствии с локальными актами колледжа.
Фонд оценочных средств, приведен в приложении 8. 
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